

ANOCHÉ SE PRESENTÓ LA SOLICITUD PARA LA CONSTITUCIÓN DE FALANGE ESPAÑOLA Y DE LAS JONS

El acuerdo se adoptó durante la reunión de la Comisión Permanente Nacional de los Círculos José Antonio

Madrid. (De nuestra Redacción.) Anoche, a las ocho y cuarto, al término de la reunión de la Comisión Permanente Nacional de los Círculos Doctrinales José Antonio, se presentó en la Secretaría del Consejo Nacional la solicitud para la constitución de la comisión organizadora que permita promover la asociación Falange Española y de las JONS. Esta decisión ha sido tomada a pesar de la negativa con que la Secretaría del Consejo Nacional respondió, hace un par de meses, a una consulta formulada por don Diego Márquez Horrillo.

La Comisión Permanente Nacional —que estaba convocada desde hace una semana— estaba compuesta por las siguientes personas: don Diego Márquez Horrillo, don Luis Martínez de Eguilaz, don Tomás Marco (Valencia), don Carlos Ruiz, don Filemón Prado, don Celestino Rodrigo, don Manuel Echevarría, don Manuel Martínez Sospedrá (Valencia), don Ramón Alfonso Cordero (Asturias), doña Angelita Jiménez, don Angel León (Burgos), don Jesús Martínez (Burgos), don Blas Bascuñana (Badalona), don Roberto Ferruz (Barcelona), don Ignacio Claret (Navarra), don Eduardo Nolla, don José Antonio Garzón (Málaga), don Antonio López Otero (Granada), don Isidoro Escudero (perteneciente al grupo de militantes juveniles), don Carlos Cantalapiedra (del FENAL, antiguos hedillistas), don Juan Miguel Fernández Loaysa (del grupo Amanecer), don Alberto Martínez de Eguilaz, don Ceferino Navarro (Navarra), don Pastor Nieto, don José Luis Sánchez (Tarrasa), don Diego Soldevilla (Sevilla) y don Manuel Velasco (de Amanecer).

Desde el número 80 de Ferraz, sede del Círculo José Antonio, su presidente, don Diego Márquez Horrillo, opinaba sobre la reciente reunión de personalidades falangistas, tales como don Raimundo Fernández-Cuesta y don José Antonio Girón:

—A nosotros nos viene bien cualquier ayuda que se nos proporcione, venga de donde viniere. Debo decir, sin embargo, que nosotros no fuimos invitados a esa reunión de la que ha dado cuenta la prensa.

—¿Sorpresa, entonces?

—Realmente, sí. De todas formas, la idea de crear de nuevo FE y de las JONS está muy extendida entre los grupos falangistas.

Finalmente, el señor Márquez Horrillo anunció que el próximo día 19 tendrá lugar en Madrid una reunión de los presidentes de los Círculos José Antonio de toda España.

RAIMUNDO FERNÁNDEZ-CUESTA: «NO HUBO ACUERDOS»

«Puedo decirle que las cosas que se están escribiendo estos días en la prensa son totalmente gratuitas. Ni José Antonio Girón ni yo fuimos a ver al presidente Arias. Lo único que hicimos fue reunirnos un grupo de amigos, como lo hemos hecho otras veces y seguiremos haciendo», dijo ayer tarde don Raimundo Fernández-Cuesta a un redactor de A B C.

—No hemos tomado acuerdos ni decisiones. Lo cierto es que veríamos con simpatía la unidad falangista bajo el nombre de Falange Española y de las JONS.

—Sin embargo, sí que fueron a ver al

ministro secretario general del Movimiento...

—Sí, pero sólo para cambiar impresiones. El ministro Herrero Tejedor no puede decir nada, sino que es el Consejo Nacional quien tiene la palabra.

—La Secretaría del Consejo Nacional ya le dijo que no a una consulta del señor

Márquez Horrillo, señor Fernández-Cuesta...

—Bueno, pues si no es posible llamarse FE y de las JONS, nos tendremos que llamar de otro modo, pero dentro de la unidad falangista.

—Sin embargo, parece que esa unidad no es fácil, don Raimundo: que existe una clara atomización de grupos.

—Pero eso es debido a que nunca se ha planteado seriamente la necesidad de la unidad. Es claro que la Falange es una realidad que no ha desaparecido dentro de la vida española.

NO PUEDE HABER LIDERES

—Resulta para algunos sorprendente la presencia del señor Girón en todo este asunto.

—José Antonio Girón no puede promover ninguna asociación, desde el momento en que es presidente de la Federación Nacional de Ex Combatientes, aunque, como buen falangista, vería con muy buenos ojos la constitución de un grupo unido bajo el nombre de FE y de las JONS.

—Caso de que se llevara a cabo, ¿quién sería el líder? ¿Usted, don Raimundo?

—Ahora no puede haber líderes, porque, de formarse la asociación, sería dentro del Movimiento, no fuera de él. En cuanto a mí, mi labor pienso que sería la de quedarme en casa, aunque estoy dispuesto a cuanto sea por la unidad falangista.

—¿Cómo ve usted el momento asociativo?

—Yo he sido contrario al fenómeno asociativo, pero una vez que está en marcha, pienso que hay que acogerse a él.

—¿Y el momento político?

—Veo el futuro con optimismo. Pueden surgir dificultades, pero estoy convencido de que nuestro Régimen tiene fuerzas suficientes para afrontarlas.

EL DOMINGO, REUNION DE LA ASOCIACION LABORISTA

«Para entendernos, la derecha laborista comienza donde termina lo social de Fraga. A la izquierda no tenemos fondo alguno», nos comunicó ayer tarde, desde la ciudad del Turia, uno de los promotores de la futura Asociación Laborista, que para evitar personalismos prefiere que se le cite como portavoz sin nombre propio.

«Pretendemos —dijo— formar una asociación de base. Hasta el momento estamos cosechando en los pueblos un éxito rotundo. Nos queda la duda de las capitales, donde las asociaciones suelen ser sombras que caminan detrás de los nombres.»

Preguntado acerca del motivo de que haya sido Valencia, precisamente, donde ha surgido la propuesta, contestó que «las razones son las de evitar la centralización. Nosotros hemos tenido aquí seis o siete reuniones, y de la que tendremos en Madrid el próximo domingo 13, saldrá probablemente el nombre de los componentes de la Junta gestora».

La idea, según el portavoz valenciano, surgió «creo que de dos o tres procuradores en Cortes hace unos tres meses». Los objetivos no parecen estar demasiado claros todavía: «No vamos a propugnar una reforma constitucional, aunque pensamos que los Sindicatos, además de apolíticos y únicos, deben ser horizontales; desde el punto de vista económico deseamos que se llegue a una redistribución del crédito».

En cuanto a la semejanza con agrupaciones políticas extranjeras, el portavoz del laborismo valenciano indicó: «El laborismo inglés.»

A los objetivos previstos en la asociación se quiere llegar «de una manera totalmente evolutiva, sin tener que partir de cero. Nosotros estaremos dentro de la legalidad.»

Acerca de las posibles identidades con el Movimiento Socialista, el portavoz se preguntó: «Pero, ¿quién es verdaderamente socialista en España?».

“ABC” (Sevilla)

10 de abril de 1975